

Как избежать пожара весной

Весенне-летний период является особо пожароопасным. За 2009 год в этот период на территории ГО «Город Лесной» произошло 6 пожаров.

27.03 в результате пожара в индивидуальном жилом доме по улице Пионерской огнем поврежден дом, ущерб составил 40000 рублей. Причина пожара – неисправное устройство и неисправность отопительной печи и дымоходов. Спасено материальных ценностей на сумму в 50000 рублей.

08.04 в коллективном саду № 4 на участке по улице Солнечной в результате пожара огнем уничтожена баня, ущерб составил 60200 рублей. Причина пожара – нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования.

06.05 в жилом доме по улице Чапаева ущерб составил 53960 рублей. Причина – пожар, явившийся следствием неосторожного обращения с огнем неустановленного лица.

02.06 в хозяйственных постройках на участке в поселке Таежного в результате пожара уничтожено 1 строение, 2 – повреждены, ущерб составил 60000 рублей. Причина пожара – нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования.

04.08 произошло горение садового дома в коллективном саду № 9 на участке по улице Лесной. В результате пожара погиб 1 человек: женщина 1954 г.р., 1 – травмирован, уничтожено 1 строение, ущерб составил 25000 рублей. Причина пожара – неосторожность при курении в состоянии опьянения.

04.09 произошло горение садового дома в коллективном саду № 17А. В результате пожара погиб 1 человек: мужчина 1974 г.р., уничтожено 1 строение, 1 – повреждено, ущерб составил 56874 рубля. Причина пожара – неосторожное обращение с огнем. Погибший находился в состоянии опьянения.

Старение технологического, энергетического и иного оборудования, особенно в сфере коммунального хозяйства сельской местности, может повлечь увеличение вероятности роста числа пожаров. Данные факторы способствуют не только сохранению опасности гибели и травмирования людей при пожарах, но и вероятности увеличения количества и тяжести таких случаев.

Крайне осложняет прибытие к месту пожара боевых расчетов пожарных подразделений парковка автотранспорта на проездах внутриквартальных территорий в местах, предназначенных для установки пожарных лестниц и разворота пожарных машин. Трагические последствия пожаров с массовой гибелью людей, произошедшие в последние годы, показывают, что отсутствие возможности установки и подъезда пожарной техники к объекту пожара напрямую влияет на увеличение числа жертв при пожарах. Для выхода из сложившейся ситуации необходимо безотлагательно решать вопрос об упорядочении парковки автотранспорта на внутриквартальных территориях. Соблюдая права отдельных граждан на возможность парковки автотранспорта возле домов на внутрикварталь-

ных территориях нарушаются права граждан на защиту их жизни и здоровья при пожаре.

Весна! Пришла пора привести в порядок двор, сад, огород. В стремлении сделать все быстро многие забывают об элементарном чувстве безопасности при разведении костров вблизи строений. Поэтому самые горячие дни у пожарных в мае. Количество выездов увеличивается до предела, особенно в выходные и праздничные дни. Примеров удивительной беспечности и недальновидности наших горожан достаточно много, поэтому важно, чтобы все помнили, что безопасность окружающего мира зависит от ответственности каждого из нас.

Условий для быстрого развития пожара и распространения огня по конструкциям садового домика и на соседние строения, как правило, много. Это отсутствие противопожарных разрывов между постройками, первичных средств пожаротушения на территории дачи, противопожарного водоснабжения (водоема) в коллективном саду, указателей проезда к саду, удаленность пожарной части. При возникновении пожара в таких условиях деревянный домик сгорает не более чем за 15 минут.

При проектировании строений в садоводческих товариществах изначально закладываются все вышеперечисленные противопожарные мероприятия. Однако в силу различных причин они не всегда претворяются в жизнь.

Запомните и выполняйте правила пожарной безопасности: обеспечьте наличие первичных средств пожаротушения: огнетушителей, бочек с водой, ведер, ящиков с песком, лома, лопаты, и т.д.; не загромождайте основные проезды; сторожу сада необходимо иметь табличку с указанием точного местоположения двух ближайших телефонов, с адресом пожарной части; на территории коллективного сада установите план-схему расположения ближайшего водостока.

Основными причинами возникновения пожаров от печей являются следующие. Во-первых, неисправность кирпичной кладки, появление в ней трещин и неплотностей, через которые наружу выходят топочные газы и могут вылетать искры. Эта опасность значительно возрастает в местах соприкосновения кладки печи и дымовой трубы с деревянными конструкциями здания, особенно в скрытых местах. Применение для растопки горючих и легковоспламеняющихся жидкостей, вспышка которых сопровождается выбросом пламени. Выпадение из топки или зольника горящих углей. Воздействие тепла открытого пламени через открытое топочное отверстие. Горение скопившейся сажи в дымовой трубе.

Печное отопление жилого и садового домика требует пристального внимания, как на стадии строительства, так и в процессе эксплуатации. Но очень часто мы об этом забываем. Чтобы не подвергать себя опасности и сберечь свой дом от беды, соблюдайте следующие правила:

- кладку печей и дымоходов (дымовых труб) выполняют из тщательно отобранно-

го красного глиняного кирпича. Он должен быть хорошо обожжен, иметь правильную форму, быть однородным, без трещин, без примеси камней и извести. Применять для кладки печей и дымовых труб силикатный, дырчатый, щелевой и пористый кирпич запрещается;

- особенно прочным и надежным делают основание печи (фундамент);

- важно обратить внимание на наличие противопожарных разделок между печью и деревянными перегородками, стенами, а также в местах прохождения дымовой трубы через чердачное и межэтажное перекрытие. В этих местах делают утолщения кладки трубы, а между стенами печи и перегородкой (стенкой) прокладывают кирпич, не связывая его с кладкой печи;

- расстояние от внутренних поверхностей печей до сгораемых конструкций следует принимать 38 см. Это расстояние можно уменьшить до 25 см, если деревянные конструкции, примыкающие к противопожарным разделкам, защитить асбестовым картоном толщиной не менее 2 см или двумя слоями войлока, пропитанного глиняным раствором;
- на полу перед топкой обязательно прибивают металлический настил из кровельной стали размером 50х70 см;

- должно быть выдержано расстояние от верхней плоскости перекрытия печи до потолка 35 см;

- топить печь следует не более 2-3 раз в сутки, продолжительностью не более 1,5 часов каждый раз;

- вблизи печей нельзя сушить дрова, хранить легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, развешивать белье. Предметы домашнего обихода и мебель следует ставить на расстоянии не ближе 50 см от топящейся печи.

- производить чистку дымоходов и дымовых труб необходимо не реже одного раза в 3 месяца.

Для монтажа и ремонта электропроводки, как и всех электроустановок, пользуйтесь услугами профессиональных электриков; демонтируйте временные самодельные электросети в подсобных помещениях; изолируйте оголенные провода; замените ветхую проводку; не эксплуатируйте электронные измерительные приборы кустарного производства; соединение электропроводов производите путем спайки или опрессовки; замените поврежденные розетки; не перегружайте сеть, включая одновременно несколько электрических приборов.

Если вы заботитесь о сохранности имеющейся у вас собственности, прислушайтесь к советам специалистов пожарной охраны.

Напоминаем, что благополучный исход пожара зависит от своевременного вызова пожарной охраны. С мобильного телефона набирайте только тот номер, который принадлежит оператору, к которому вы подключены: «Билайн» – 001, «Мегафон» – 010, «Мотив» – 901, «МТС» – 0101 (звонок бесплатный).

СУ ФПС № 6.

В каникулы – включите фары!

У школьников – весенние каникулы. И самые активные, самые неутомимые участники дорожного движения без присмотра и контроля находятся на улице, а для инспекторов ГИБДД прибавилось работы: присматривать придется не только за водителями, но и за детьми.

А непросто, сложно приходится сегодня всем, едешь ли ты на пассажирском сидении, или управляешь автомобилем, или просто идешь. И даже в нашем небольшом городе каждый год люди попадают в аварии, каждый год на наших дорогах в ДТП ранения получают дети. В 2000 году пострадали 10 детей, в 2001 году – 5, потом 6, 9, 7, 12...

Из 6 пострадавших в 2009 году детей ни один не стал виновником аварии: во всех случаях ошибались взрослые, а за это расплачивались дети. На пешеходном переходе, прямо на зебре, были сбиты 3 ребенка, ранены 2 ребенка-пассажира и один подросток на велосипеде попал под колеса автомобиля – и в этом случае вина была исключительно водителя.

Почему дети попадают в аварии? Вы думаете, они не знают Правила дорожного движения? Знают, сейчас даже ребенок-детсадовец ориентируется в правилах. Но одно дело – знать и совсем другое – на практике ими пользоваться.

Уважаемые водители! Присматривайте за детьми на дороге, им свойственно ошибаться, отвлечаться на разные мелочи, а ошибки оборачиваются очень серьезными последствиями.

ГИБДД города Лесного рекомендует водителям обозначить свое транспортное средство в дни каникул и до 31 марта передвигаться даже днем с включенным светом фар.

И. ЖУЖГОВА,
старший инспектор по пропаганде,
старший лейтенант милиции.

Коротко

МВД: антикоррупция

В ближайшее время в рамках МВД начнет работу новое управление, которое займется внутренними антикоррупционными расследованиями. Об этом во вторник, 23 марта, сообщил представитель департамента кадрового обеспечения ведомства.

«Приказ о создании управления уже подписан, а также определена штатная численность». Управление начнет работу в ближайшее время», — заявил представитель.

Речь не идет о создании и выделении дополнительных или новых должностей. Он также сообщил, что управление займется профилактикой коррупционных проступков в МВД РФ, а также обеспечением деятельности министерства по соблюдению сотрудниками «запретов, ограничений, обязательств и правил служебного поведения».

«Управление будет собирать, обрабатывать, учитывать и хранить сведения о доходах и имуществе, представленные сотрудниками», — добавил представитель департамента кадрового обеспечения МВД.

Управление организации профилактики коррупционных и иных правонарушений создается в соответствии с указом президента РФ от 21 сентября 2009 года «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению».

В. КОРОТКИЙ.

ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

г. Лесной

С 15 по 21 марта в городе зарегистрированы сообщения о 6 кражах, об 1 вымогательстве, о 9 телесных повреждениях различной степени тяжести.

Доставлено в ОВД 20 человек, из них 1 – за мелкое хулиганство, 3 – за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, 1 – за мелкое хищение, 3 человека содержались в медицинском вытрезвителе.

15 марта в одном из домов Лесного сотрудниками милиции был задержан гражданин, который сбыв другому гражданину наркотическое средство – марихуану. Следственным отделом при ОВД возбуждено уголовное дело.

16 марта с заявлением обратилась гражданка И. Она просит оказать помощь в розыске велосипеда «Форвард», принадлежащего ее сыну. В ходе проверки установлено, что велосипед был похищен из технического помещения под лестницей одного из жилых домов. Отделением дознания возбуждено уголовное дело.

18 марта с заявлением обратилась женщина. 13 марта она обнаружила у себя дома пропажу золотых изделий. В ходе проверки установлено, что к ним в гости приходил брат супруга, который после совместного распятия спиртных напитков и похитил имущество. Ущерб заявительница оценивает суммой около 5000 рублей. Отделением дознания возбуждено уголовное дело.

19 марта с заявлением обратилась гражданка. Днем ранее в период с 11 до 16 часов к ней в гости приходила знако-

мая. Вместе они распивали спиртные напитки, а после ухода гости заявительница обнаружила, что из кармана ее сумки пропали деньги в сумме 4000 рублей. Злоумышленница созналась в содеянном, а похищенные деньги она потратила на приобретение спиртного. Материал находится в проверке.

В этот же день с заявлением в ОВД обратилась женщина. 7 марта у нее был похищен сотовый телефон. В ходе проверки установлено, что вечером она пригласила к себе в гости знакомого ей гражданина, а утром, когда проснулась, не обнаружила сотового телефона «Сони Эрикссон». Отделением дознания возбуждено уголовное дело, телефон у злоумышленника изъят.

Е. БЕЛОВА,
инспектор по связям со СМИ,
старший лейтенант милиции.

служба 01

Телефон доверия – 3-74-01 (круглосуточно).

Информационный сайт СУ ФПС №6 МЧС России: 01.lesnoy.info

В период с 15 по 22 марта на территории ГО «Город Лесной» пожарные подразделения СУ ФПС № 6 МЧС России выезжали: 8 раз – на срабатывание пожарной сигнализации, 4 раза – по ложным вызовам. За данный период времени пожаров не зарегистрировано.

Консультацию по вопросам пожарной безопасности можно получить по телефонам: 3-79-61, 3-87-96 (с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00).

Группа АПД Отдела ГПН СУ ФПС № 6 МЧС России.

ГИБДД о ДТП

г. ЛЕСНОЙ

За период с 13 по 20 марта на дорогах Лесного инспекторы дорожно-патрульной службы ГИБДД выявили 421 нарушение Правил дорожного движения, задержано 6 водителей в состоянии опьянения. За нарушение скоростного режима к административной ответственности привлечен 121 водитель. За нарушение правил применения ремней безопасности привлечены к ответственности 5 человек, в том числе и пассажиры транспортных средств. За пользование во время движения телефона, не оборудованном спецустройством, привлечены к ответственности 6 человек.

Кроме того, зарегистрировано 16 дорожно-транспортных происшествий с причинением материального ущерба автовладельцам, из них в 10 случаях водители не справились с управлением транспортным средством, 3 ДТП допущены при движении задним ходом.

В двух дорожно-транспортных происшествиях прошлой недели ранены пешеходы.

17 марта в 17 часов 45 минут в районе дома 70 по ул.Ленина водитель автомобиля «Форд Фиеста» совершила наезд на мужчину 1962 г.р., переходящего проезжую часть вблизи пешеходного перехода. В результате ДТП пешеход получил телесные повреждения, впоследствии был госпитализирован в травматологическое отделение ЦМСЧ-91, предварительный диагноз – сотрясение головного мозга.

21 марта в 15 часов 30 минут на нерегулируемом пешеходном переходе на улице М.-Сибиряка, в районе школы № 75, водитель, 1987 г.р., на автомобиле «Мазда Демео» совершил наезд на пешехода 1974 г.р. Пешеход доставлен в медучреждение с ушибами туловища и конечностей и предварительным диагнозом – сотрясение головного мозга.

Оба случая прошедшей недели, в которых пострадали пешеходы, практически одинаковы, за исключением названия улицы. Оба происшествия случились на нерегулируемых пешеходных переходах, в обоих случаях проезжие части – с двумя полосами в каждом направлении, автомобили на первых полосах останавливаются, чтобы пропустить пешеходов, автомобили на второй полосе продолжают движение, где и совершают наезд на пешеходов.

ГИБДД города обращается к водителям! При подъезде к пешеходному переходу ваша скорость должна быть адекватной, то есть позволить

вам своевременно остановиться при проявлении пешехода и тем более при остановке автомобиля на первой полосе, вы должны быть готовы к появлению пешехода уже на вашей полосе. Чего, к сожалению, не произошло в обоих случаях с пострадавшими пешеходами на прошлой неделе.

16 марта в 14.30 на улице Сиротина, в районе дома 2, водитель автомобиля ВАЗ-21093 не учла дорожные условия, метеосостояния и совершила наезд на стоявший автомобиль «Опель Мерива».

16 марта в 17.05 на Коммунистическом проспекте, в районе дома 5, водитель автомобиля при выполнении маневра не справился с управлением, совершил наезд на стоявший автомобиль «Опель Вектра». Оба автомобиля нуждаются в ремонте.

17 марта в 14.10 на перекрестке улиц Ленина-Сиротина водитель автомобиля ГАЗ-32213 не учел дорожные и метеосостояния, дистанцию до впереди идущего транспорта, совершил наезд на автомобиль ГАЗ-31029, который остановился, чтобы пропустить пешехода на пешеходном переходе.

18 марта в 16.25 в районе дома 27 по улице Кирова водитель автомобиля «Форд Фьюжн», выезжая с прилегающей территории, не уступил дорогу а/м «Фольксваген Гольф», пользующемуся преимуществом в движении.

И. ЖУЖГОВА,
ст. госинспектор ГИБДД Лесного
по пропаганде, ст. лейтенант милиции.